

“热射病属工伤”的认定不该这么难

郭元鹏

6年前的7月19日下午,罗义在四川省绵阳市安州区一建筑工地上晕倒,入院时体温超40℃,被诊断为“热射病”,6天后抢救无效去世。

这位进城务工人员当时51岁。虽然罗义没有劳动合同,但晕倒前一天,项目刚刚给他买了工伤保险,这使他顺理成章拥有工伤理赔的权利,只需按流程去相关部门进行工伤认定即可。可这条路却走得很艰难。直到今年5月15日,历时近6年,罗义的热射病才被认定为工伤,家属拿到75.6万元工伤死亡赔偿款。

这起“热射病属工伤”的认定,可谓是经历了诸多磨难:近6年的时间里,至少两位检察官、7位律师为此奔波。

今年4月2日,该案在四川省高级人民法院开庭,四川省人民检察院检察长出庭支持抗诉,四川省高院院长任审判长。为了一个工伤认定,连检察院和法院的“一把手”都亲自出面了,才终于有了这个结局。

问题是,认定“热射病属于工伤”咋就这么难?正如四川省检察院工作人员说的那样:“两长同庭”的情况不常见,目的是

宣告案件的重要性,强化社会对这一事实的认识,那就是职业性中暑属于职业病,可以认定为工伤。

此案例所揭示的问题多维度且复杂。

首先,工伤认定程序之繁复、耗时之长,令人咂舌。罗义家属的遭遇并非个例,许多劳动者在工伤事故发生后,面对繁琐的申报材料、漫长的审核流程、以及可能的行政复议乃至诉讼,常常感到力不从心,现行制度虽旨在确保认定的准确性与公正性,但过度复杂的程序却在无形中

抬高了劳动者的维权成本,甚至可能导致部分人因不堪重负而放弃。

其次,热射病作为职业病的一种,其工伤属性在实际操作中往往遭遇争议。由于热射病的发生与个体体质、环境等多因素相关,且症状易与其他疾病混淆,因此在医学鉴定与法律认定上存在一定难度。

然而,正如罗义案例所示,当劳动者在高温环境下工作时发病,且能证明其与工作强度、环境条件等因素密切相关时,热射病理应被纳入工伤范畴。对

此,有必要进一步明确热射病的职业病属性,简化认定流程,避免类似案件再次陷入“难办”的困境。

目前,“历时近6年热射病工伤终被认定”案例,已经被纳入最高检印发的典型案例。作为一种指导,作为一种标杆进行宣传。这样的判例,开了此类案件的先河,给那些“热射病工伤认定难”敲响了警钟。

但愿从“历时近6年热射病工伤终被认定”案例开始,热射病的工伤认定不再这么难。

留言板

“迷你版”卫生纸是怎样套路消费者的

【事件】

市民陈女士通过一条优惠链接,花5元钱网购了一包10卷装的卫生纸。到货后才发现,整包卫生纸只有25厘米高,单卷卫生纸只有巴掌大小。5元一包卫生纸,两元3盒清凉油……不少人图便宜网上购物,收到货后才发现商品的数量、重量和大小严重“缩水”。

(7月29日《沧州晚报》)

【留言板】

@花海:这卫生纸,上一次厕所能用完一卷!

@永远的欢哥:我也买过,还以为很大,开着车去拉。(笑哭)

@多姿多彩:不贪便宜,不上当!

@冰雨:买卫生纸还是

要看重量,不能看卷数。

@暮色安然:“骗人纸”,图片拍得老大!

@向往的生活:我爸买过,还得意地告诉我9.9元12卷。我说是骗人的,老人家不服气,非要买。

@柯柯:购买之前,一定要找商家问清楚尺寸。

@清澈的忧伤:看一下买家评论,主要看一下“差评”,避免被“托儿”误导。

@毛羽:我妈主要买给我用(笑哭),每次接收地址填的都是我学校,我宿舍床底下全是这样的纸,几乎一天用一卷。

@老黄牛:一分钱一分货,占便宜当心吃亏。

@叮咚:什么价钱买什么货,没办法!

画中话

流浪猫惹祸 投喂者赔偿



2023年,上海吴某某到羽毛球馆打球,因踩到流浪猫摔倒受伤,构成十级伤残。吴某某将羽毛球馆经营者和喂猫人士肖某某起诉至法院。法院一审判决:喂猫人士肖某某赔偿吴某某24万余元。双方均提起上诉。

近日,上海市闵行区人民法院作出再审判判:撤销原审

判决;喂猫人士肖某某承担20%的赔偿责任,即赔偿原告4.8万余元。

“流浪猫惹祸,投喂者判赔”给我们上了一堂生动的普法课。投喂者在关心爱护流浪动物时,要兼顾公共安全和他人的人身安全带来伤害。

据“澎湃新闻”

回音壁

企图带汽油上车 被安检人员查出

近日,吉林长春两名乘客携带近4公斤汽油,企图蒙混过关上火车。他们将汽油分装在饮料瓶中,装在衣服口袋里,被安检工作人员发现。据两人交待,他们明知道带汽油上火车有危险,但仍然心存侥幸。乘警说,这样做后果很严重。目前,两人已被行政拘留。

据@长春晚报

回音:胆子真大!

骑车带同学出去玩 一路骑了几十公里

近日,安徽省当涂县一名15岁的少年趁家长不注意,骑车带同学出去玩,一路骑行了几十公里,被马鞍山市交警拦下。交警找男孩要他父母的手机号码,男孩请求民警:“不要告诉我爸妈!”民警对其进行了批评教育后,拨通了男孩父母的电话,嘱咐家长“不要打孩子”。

据@都市报道

回音:最后一句是重点!(偷笑)

公示

河北天昕建设集团有限公司承建的沧州开发区荣盛花语馨苑1#、2#、7#-9#楼、S1#-S7#商业楼及一标段车库工程已于2020年9月22日申请办理竣工验收备案,施工单位已经保证以上工程项目没有拖欠农民工工资,相关单位和个人如有异议,请在十日内持有关依据向沧州经济开发区住房和城乡建设局、沧州经济开发区人力资源和社会保障局反映。电话:0317-3095390(沧州经济开发区住建局)电话:0317-3099590(沧州经济开发区人社局)河北天昕建设集团有限公司

在线办理

公告 声明 通知 广告 拍卖 挂失

电话:3061515

微信:17717792898

地址:沧州市新华路报业大厦一楼

商家直销 产地发货

解锁诗意生活 这两款茶你一定不要错过

“黄金芽,口感好,茶味细腻,特别好喝!”“这是一款能喝得住的茶叶!”“暖香这茶,味道浓厚,层次感强,非常好喝!”“暖香太好喝了,越放越好喝!”黄金芽,一款滇红工艺制作的古树红茶;暖香,越放越好的熟茶。这两款茶一经上市,就得到了市民的认可。

黄金芽,商家直销,原产地直发。其选用云南景谷地区老树大白茶,采摘单芽,经滇红工艺精制而成,外观芽头肥壮,色泽金黄,做工精良。

黄金芽喝后温和暖胃,暖而不燥,含有多种氨基酸,有益于人体健康。如果茶友的身体素质差,或者亚健康,缺乏氨基酸、蛋白质等,可以多喝黄金芽。

冲泡黄金芽时,以90摄氏度度的水为宜,沸水会稍有涩感,过低则无法充分表现。紫砂、盖碗皆可,可泡二十几泡。前几泡1至3秒出汤,后面可适当增加出汤时间,适当提高水温。投茶量比生茶要低,110克标准盖碗5克左右。

黄金芽的口感,清爽细腻,绵柔顺滑、甘甜持久、茶香清新优雅。读者有机会,可以试试黄金芽,真的好喝。

暖香,它选用云南永德地区老树春茶为原料,经过精制熟茶工艺制成。口感醇厚饱满,坚果香、花果香、菌香、糖香会细腻及综合地呈现。

一般而言,好的熟茶应该满足三个大的原则:

首先,要干净。这不光是食品卫生上的干净,更是食品安全上的干净。要满足后者,原料上要控,选择都是古树老树原料。

其次,要有好的香气和口感。这不是熟茶的特别要求,而是所有好茶的共同要求。我们必须坚持这个要求,这也是古树的特质所在。

再次,要醇、要暖。这是好熟茶的根基所在。古树做生茶,有太多优势和转化空间,我们之所以喝熟茶,就是要茶给我们这种温暖醇厚。醇厚要求发酵适度,且不能有任何杂味,暖则对原料有更高的要求。

冲泡用95摄氏度的水即可,紫砂,盖碗皆可。投茶量,建议适当加大,这样会让我们

更加充分地体验醇厚与温暖。因为加大了投茶量,就必须及时出汤,前几泡即泡即出,后面可适当增加出汤时间,适当提高水温。

暖香喝后温润柔和,身体慢慢发热,常喝茶的读者,会有后背发热通畅、手脚热胀的感觉。黄金芽1两/袋,每袋88元;暖香2两/袋,每袋88元,欢迎到店选购。

购买地址:沧州市运河区浮阳南大道新闻大厦门口北第三个门市沧州日报社·全媒体融合发展交流中心(乘坐1路、29路、158路公交车即到)

购买热线:18931777908 19933419614